

生命的引航師

當初一念心想要蓋醫院，只是單純地希望能提升醫療品質，以搶救生命，守護東部民眾的健康。雖然曾被嘲笑自不量力，也經過諸般波折，但是「生命平等」的理念促使我擇善固執，終於將醫院蓋起來。

正因為苦過，更珍惜艱苦背後所蘊涵的無限溫馨，從發起建院到現在，不斷發掘人性純真的愛就像一座寶礦，許多善心人士不為名利，默默支持醫療志業的發展，使我們能無後顧之憂，來承擔守護生命的磐石。真的非常感恩！

「醫病」而優則「教育」，慈濟護專的成立，適時為東部少女的未來生涯，開啓了一善窗。十多年來，由護專到技術學院，成就了一批批充滿愛心的護理人員，並將種子帶出去，在更多地方傳遞溫柔、敬業的照護。

為推動有愛、有品質的醫療，接著設立慈濟醫學院。在富涵醫療人文的環境薰陶下，啟發醫學生的慈心善念，養成仁醫仁術的大醫王，真正以「人」為本，以「病苦」為師，永遠將病人的需求放在第一位，使身受痛苦、心靈恐懼的病患，得到身心的治療及膚慰。

當然，這要感恩我們慈濟醫院的醫師們，平日用心治療疾病之外，還要投入大量心力，共同來培養這群未來的醫王，讓我們的醫療教育深耕遍植、開枝散葉，去帶動整個社會的醫療文化。

在諸位合心協力的開創下，我們向下扎根，同時也向外茂盛，曾幾何時，東部地區民眾翻山越嶺至台灣西部求醫的景象，有了全面的變化。現在許多民眾仍是翻山越嶺，不同的是，他們已經是由西部來到東部，只為了在慈濟醫院尋求救命的生機，重燃健康的希望。

常常聽聞出院的病患，特地前來感恩我們的醫護人員；也有患者雖然往生，家屬卻在親人住院時，感受到那分真誠的關懷與照顧，同樣回來道聲感恩。這樣的醫病關係真的很美，可以說是「生死無憾」！因此，期望諸位大醫王、白衣大士們，不只是醫病，也要醫心，而這分愛的醫療人文，正是我們要傳承給一批批新血輪的重心所在。

感恩諸位有志一同，一起為改善醫療、使病人得救而努力，「搶救生命」是我們不變的，也是最終的目標。希望大家永久保持這分心，以合心、和氣、互愛、協力帶動醫學，成為生命的引航師。



釋證嚴

